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Όλη η αλήθεια για την ακραία πρόκληση κατά την πτήση του αμερικανικού Β-52 
πάνω από την Ελλάδα – Επιχείρησαν να περάσουν τον 25ο Μεσημβρινό αλλά 
τους… περίμεναν οι Έλληνες πιλότοι
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Τις ύπουλες επιδιώξεις του για το Αιγαίο φανέρωσε και πάλι το καθεστώς 
Ερντογάν, καλυπτόμενο κυριολεκτικά πίσω τα τεράστια φτερά ενός 
βομβαρδιστικού αεροσκάφους του ΝΑΤΟ.

Για να πάρουμε τα πράγματα από την αρχή… την Παρασκευή (28/08) τέσσερα 
ελληνικά αεροσκάφη F-16 BLK 52+ συνόδευσαν ένα αμερικανικό στρατηγικό 
βομβαρδιστικό τύπου Β-52, στο πλαίσιο της δραστηριότητας ALLIED SKY, 
«επιδεικνύοντας τους ισχυρούς συμμαχικούς δεσμούς των κρατών μελών του 
ΝΑΤΟ», όπως ανακοινώθηκε από το ΓΕΕΘΑ.

Ειδικότερα, τα ελληνικά μαχητικά συνόδευσαν το αμερικανικό Β-52, 
πραγματοποιώντας πτήση εντός των FIR Αθηνών, ξεκινώντας την αποστολή τους 
νότια της Χίου και πετώντας άνωθεν των Κυκλάδων, της Πελοποννήσου, των 
Επτανήσων, της Ηπείρου, της Στερεάς Ελλάδας, της Εύβοιας, των Σποράδων και 
της Μακεδονίας.



Πριν την πτήση πάνω από τον ελληνικό ουρανό, το θηριώδες βομβαρδιστικό 
πέταξε και πάνω από την Τουρκία, με τουρκικά μαχητικά να το συνοδεύουν επίσης. 
Οι κουτοπόνηροι Τούρκοι ωστόσο, δεν σταμάτησαν όταν έφτασαν στο όριο του 
τουρκικού εναέριου χώρου. Πέρασαν στο FIR Αθηνών καλυπτόμενοι πίσω από τη 
νατοϊκή πτήση του Β-52 το οποίο αν και έβλεπε τους Τούρκους να παραβιάζουν 
τον ελληνικό ουρανό δεν έκανε την παραμικρή σύσταση.

Τα τουρκικά μαχητικά είχαν στόχο όχι απλά να πετάξουν πάνω από το ανατολικό 
Αιγαίο, αλλά να ξεπεράσουν τον 25ο Μεσημβρινό, διχοτομώντας ουσιαστικά το 
Αιγαίο στις Κυκλάδες. Πρόκειται σαφέστατα για ύπουλο σχέδιο της τουρκικής 
ηγεσίας, στο στόχαστρο της οποίας είναι διαχρονικά ο 25ος Μεσημβρινός, τον 
οποίο θεωρούν τουρκικό όριο στο Αιγαίο.

«Τα τουρκικά μαχητικά συνόδευσαν βαθιά στο Αιγαίο το B-52» αναφέρει η επίσημη 
ανακοίνωση του τουρκικού υπουργείου Άμυνας, με την Άγκυρα να αποκαλύπτει για 
μια ακόμα φορά τις επεκτατικές τις βλέψεις στο Αρχιπέλαγος, αμφισβητώντας 
οτιδήποτε υπάρχει ανατολικά του 25ου Μεσημβρινού. Εκμεταλλεύτηκε μια πτήση 
του ΝΑΤΟ για να φανερώσει τις παράλογες απαιτήσεις της για δήθεν δικαιώματα 
στο Αιγαίο και διχοτόμησή του στις Κυκλάδες.

Τους πήραν στο… κυνήγι τα ελληνικά μαχητικά
Η ελληνική στρατιωτική ηγεσία είχε προβλέψει ότι οι Τούρκοι δεν θα τηρούσαν 
ούτε τη νατοϊκή συμφωνία και θα επιχειρούσαν να προκαλέσουν με το πρόσχημα 
της συνοδείας του αμερικανικού βομβαρδιστικού.

Για το λόγο αυτό είχε ενημερώσει από νωρίς το readiness της 135 Σμηναρχίας 
Μάχης της Σκύρου, με τα ελληνικά μαχητικά να απογειώνονται άμεσα και να 
απομακρύνουν τα αεροσκάφη με την ημισέληνο στο φτερό.

Με το που είδαν οι Τούρκοι τα ελληνικά «φαντάσματα» της 337 Μοίρας να τους 
επιτίθενται για να τα απομακρύνουν, έκαναν στροφή και μέσα σε ελάχιστα λεπτά 
έφτασαν στα τουρκικά παράλια.

Η κίνηση ωστόσο της Άγκυρας να… τουιτάρει ότι το Αμερικανικό Β-52 
συνοδεύτηκε μέχρι το βάθος του Αιγαίου, εξόργισε την ελληνική στρατιωτική 
ηγεσία, με το ΓΕΕΘΑ να προχωρά σε μια πραγματικά αποστομωτική ανακοίνωση.

Aναλυτικά η ανακοίνωση του ΓΕΕΘΑ:

«Κατόπιν ανάρτησης σε επίσημο λογαριασμό κοινωνικής δικτύωσης του Τουρκικού 
Υπουργείου Άμυνας, το ΓΕΕΘΑ ανακοινώνει τα ακόλουθα σχετικά με τη συνοδεία 



αεροσκάφους Β-52 της Αμερικανικής Αεροπορίας εντός του FIR Αθηνών που έλαβε 
χώρα σύμφωνα με προηγούμενη Ανακοίνωση Τύπου

Κατά τη σχεδίαση της ΝΑΤΟικής δραστηριότητας «ALLIED SKY», που μεταξύ 
άλλων είχε ως σκοπό την επίδειξη των ισχυρών συμμαχικών δεσμών των Κρατών 
Μελών του ΝΑΤΟ και αφορούσε στη συνοδεία 1 Αμερικανικού Στρατηγικού 
Βομβαρδιστικού τύπου Β-52 από 4 αεροσκάφη (Α/Φ) F-16 BLK 52+ εντός του FIR 
Αθηνών και Σκοπίων, η πιθανότητα εκδήλωσης παραβατικής συμπεριφοράς από 
την πλευρά της Τουρκίας είχε προβλεφθεί και γνωστοποιηθεί στους Συμμάχους 
μας και είχαν ληφθεί από το ΓΕΕΘΑ όλα τα απαραίτητα μέτρα αντιμετώπισής της.

Παρά τα συμφωνηθέντα και τις σχετικές διαβεβαιώσεις, κατά την είσοδο του Β-52 
στο FIR ΑΘΗΝΩΝ τα τουρκικά μαχητικά επιδεικνύοντας ιδιαίτερα προκλητική, 
αντιδεοντολογική, αντισυμμαχική και αντιδιαμετρικά αντίθετη συμπεριφορά από 
το σκοπό της δραστηριότητας, εξακολούθησαν την πτήση τους πλησίον του 
Αμερικανικού Α/Φ το οποίο παρέλαβε σύμφωνα με τη σχεδίαση η Ελληνική τετράδα 
F-16. Δύο ζεύγη Α/Φ F-16 BLK 52+, τα οποία βρίσκονταν σε ετοιμότητα στην 
περιοχή γι’ αυτόν το λόγο, αναγνώρισαν, αναχαίτισαν και εξεδίωξαν από το FIR 
ΑΘΗΝΩΝ τα Τουρκικά Α/Φ.

Είναι προφανές ότι τέτοιου είδους προκλητικές ενέργειες παραβίασης των 
συμφωνηθέντων αφενός δημιουργούν σοβαρό πρόβλημα στο ΝΑΤΟ, αφετέρου 
καταστρατηγούν τους Διεθνείς Κανόνες Εναέριας Κυκλοφορίας, ανεβάζοντας 
κατακόρυφα τις πιθανότητες πρόκλησης ατυχήματος και θέτοντας μάλιστα σε 
κίνδυνο αεροπορικά μέσα και άλλων συμμαχικών κρατών.

Με τέτοιου είδους πειρατικές συμπεριφορές, οι επιχειρησιακές δυνατότητες 
επικράτησης της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας στην Περιοχή Ευθύνης του 
Αρχηγού ΓΕΕΘΑ και όχι μόνον, δεν πρόκειται και δεν μπορούν να αμφισβητηθούν, 
όπως απεδείχθη και κατεδείχθη προς όλους τους ενδιαφερομένους με την 
πρόσφατη μαζική, αφανή, τελεσφόρα και απολύτως επιτυχή μετάβαση, εκτέλεση 
επιχειρήσεων και επιστροφή 8 μαχητικών της ΠΑ στην Κυπριακή Δημοκρατία, στο 
πλαίσιο της συμμετοχής τους στην Τετραμερή Πρωτοβουλία Γαλλίας, Ελλάδας, 
Κύπρου και Ιταλίας και στην πρώτη επιχειρησιακή δράση της με την επωνυμία 
EUNOMIA, η οποία έλαβε χώρα από 26 έως 28 Αυγούστου στο FIR Λευκωσίας 
σύμφωνα με προηγούμενη Ανακοίνωση Τύπου».



Εδώ και χρόνια η Τουρκία έχει βάλει ως όριο τον 25 Μεσημβρινό και αμφισβητεί 
οτιδήποτε Ελληνικό υπάρχει ανατολικά του. Είτε πρόκειται για FIR Aθηνών, είτε 
για το δικαίωμα έρευνας και διάσωσης, είτε για τα δικαιώματα των νησιών σε 
εναέριο χώρο και χωρικά ύδατα, είτε ακόμα και τα ίδια τα ελληνικά νησιά.

Το κάνει καθημερινά με τα αεροσκάφη ηλεκτρονικού πολέμου και ναυτικής 
συνεργασίας CN-235 τα οποία με πρόσχημα νατοϊκές αποστολές παραβιάζουν 
συστηματικά τον Εναέριο Χώρο της Ελλάδας απ’α κρη σ’ άκρη, σκανάροντας όλη 
την ακατογραμμή και αναζητώντας ελληνικά υποβρύχια.
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